

Трудности должны будоражить, а не обескураживать.
ЧЕННИНГ.

факт и комментарий

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНАЯ ПРОЗА

Постановление правительства Российской Федерации № 935 от 22 сентября 1993 года «О переходе на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг и порядке предоставления гражданам компенсаций [субсидий] при оплате жилья и коммунальных услуг» вызвало массу сильных эмоциональных споров. Правда, до сих пор в них в основном представители властных структур, «верши». Теперь же и «изы» могут обменяться мнениями, оперируя при этом совершенно конкретными выкладками из совершенно конкретных документов областной и городской администраций Кузбасса. Проекты их подготовлены на основании вышеизложенного постановления и последующего уточняющего дополнения к нему. Гражданам остается лишь внести свои предложения, задать вопросы, если такие имеются.

Возможно, комментарии главы Кемеровской городской администрации В. М. Михайлова и начальника областного управления по развитию жилищно-коммунального и дорожного хозяйства В. Т. Лобанова, которые мы предлагаем сегодня вниманию читателей, дадут ответы хотя бы на некоторые вопросы.

В. В. Михайлов:

— Наши городской документ имеет некоторые отличия от областного (республиканского).

Мы привыкли пользоваться так называемыми «квартирными платами». Для живущих в неприватизированном, муниципальном жилье будут теперь договоры найма, платя за техническое обслуживание жилья и платя за коммунальные услуги. Для приватизированного жилья, где живет частник, тоже три составляющих: плата за содержание жилья, плата за коммунальные услуги и налог на имущество, который владелец платит по оценочной стоимости жилья раз в год в ноябре. Эта принципиальная разница в понятиях, от которой зависят многие подходы, к сожалению, тяжела для понимания людей, так как очень долго пришлось оперировать понятием квартирата.

Вводится понятие предельного уровня платежа, иначе говоря, вся затраченная на жилищно-эксплуатационные организаций делится на две части: 20 процентов своих расходов на содержание жилья и на коммунальные платежи, которые они собирают за другие организации (водоканал и др.), они должны получать с жителей, а 80 процентов идет дотация. В муниципальном жилье получают дотацию от городского бюджета, а в жилье ведомственном — дотацию от этих ведомств.

Вводится также понятие максимально допустимой доли совокупного дохода семьи. Первоначально постановлением правительства РФ эта максимально допустимая доля определялась как 10 процентов совокупного дохода семьи. Затем субъектам Федерации было дано право изменять эту цифру. Естественно, при этом она не должна превышать 10 процентов.

Областная коллегия решила ввести цифру 5 процентов совокупного дохода семьи. Для города Кемерово это не

принципиально, так как мы хотим применить в данном случае несколько иной подход. В области документ введен с марта 1994 года.

Правда, есть еще нерешенные вопросы.

Планируется поэтапное введение платежей, исходя из того, что в 1998 году, по постановлению правительства, все 100 процентов затрат жилищно-эксплуатационных организаций должны компенсироваться гражданами. При этом планируется повышение уровня оплаты труда, и доли совокупного дохода семьи, которая будет затрачиваться на эти цели, возрастет соответственно примерно 20 процентов, то есть к концу марта.

Водятся ставки платы за техническое обслуживание, это ежеквартально будет решаться горадминистрация. Суммы ставок планируется публиковать в средствах массовой информации. Основываться будем на расчетах, предstawляемых жилищно-эксплуатационными организациями муниципалитета. Ведомства регулировать мы не вправе, но система там в принципе одна и та же самая. Они будут определять затраты на техобслуживание. 20 процентов дотируются на население, но эта цифра не должна превышать пятнадцати процентов совокупного дохода семьи.

Повторю, что введение типового договора очень важно, потому что раньше наши отношения строились на принципах, я бы сказал, джентльменских: телер же мы хотим опираться на юридическую основу.

Еще одно принципиальное положение — то, что расчеты производятся исходя из общей площади квартиры. Раньше мы всегда это всем считали жилую площадь, теперь это понятие ушло, берется во внимание общая площадь квартиры. Надо учиться, что и квартиры изменились, стали более благоустроеными, доля так называемой жилой площади в них уменьшилась, если брат общую площадь квартир. Поэтому вводится это новое понятие.

Следующее понятие, кото-



рое вводится, — социальная норма площади. По Кемеровской области это 20 квадратных метров на человека или однокомнатная квартира, независимо от числа проживающих в ней. Социальная норма площади вводится для того, чтобы можно было определить платники. Платежи в пределах социальной нормы площади имеют право на дотации (платежи на обслуживание учителя и врача и некоторые другие категории — от 15 до 20 квадратных метров).

Вторых, логотипы по оплате. Здесь тоже достаточно большой перечень: Герой Советского Союза, инвалиды Великой Отечественной войны, узники концлагерей, разбилированные жертвы политических репрессий, многострадальные семьи, чернобыльцы военнослужащие, проходящие службу по контракту, а также уволенные с военной службы по достижению предельного возраста. Почти всем этим категориям предоставляются логотипы в виде 50-процентных скидок за содержание жилья и 50-процентной платы за коммунальные услуги. Плюс к этому хотим в Кемерове ввести скидку для одиноких пенсионеров, получающих минимальную пенсию.

И, наконец, еще одна логотипа, которая вводится по решению областной администрации (такое право дает постановление правительства Российской Федерации). Это 40-процентная логотипа на обслуживание жилья и плату за коммунальные услуги многодетным семьям, имеющим трех и более детей.

Учитывая все вышесказанное, претерпят изменения схема квотирования оплаты. Предлагается новая форма квотации, которая предусматривает и логотипы, и скидки на платежи за коммунальные услуги, с тем чтобы можно было систематизировать эти платежи.

Важнейший вопрос — это расчет субсидий. Жилищные субсидии — это разница между предельным уровнем платежей к затратам на содержание и ремонт жилья и коммунальные услуги в пределах нормативов (20 процентов) и максимальной допустимой долей совокупного дохода семьи для оплаты жилья в пределах нормативов, которые определяются областной администрацией в 5 процентов совокупного дохода семьи.

Субсидии выплачиваются безналичным путем, ограничения практически не имеют, выплачиваются всеми, независимо от форм собственности и принадлежности жилого фонда. Ограничения касаются лишь нарушений жилищ-

ного законодательства (сдача жилья внаем и др.).

О порядке определения совокупного дохода семьи. Здесь есть два подхода Первый — областной (правительственный). Он предполагает, что каждый ответственный квартиросъемщик подает заявление в бухгалтерию по основному месту работы: неработающие инвалиды, пенсионеры подают заявления в органы социальной защиты населения, где состоят на учете; граждане, имеющие статус безработного, — в органы по трудовому занятости по месту жительства. К заявлению прилагаются документы о составе семьи, размерах занимаемой площади, расходах на оплату жилищно-коммунальных услуг, скопуемом доходе семьи и документы, подтверждающие право на логотипы. Исходя из этих документов, документы на право получения уже самих субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг, выдаются непосредственно квартиросъемщику, в том же самом месте, куда он подавал заявление.

Логотипы включают в себя земельной жилой площади, а раз мы переходим на все расчеты по общей площади, то по договоренности с областной администрацией вводим поправочный коэффициент 1,5 к той дополнительной жилой площади, которой пользуются граждане, чтобы можно было сделать единые нормы счета. Правом дополнять жилой площади по основному месту работы: неработающие инвалиды, пенсионеры подают заявления в органы социальной защиты населения, где состоят на учете; граждане, имеющие статус безработного, — в органы по трудовому занятости по месту жительства. К заявлению прилагаются документы о составе семьи, размерах занимаемой площади, расходах на оплату жилищно-коммунальных услуг, скопуемом доходе семьи и документы, подтверждающие право на логотипы. Исходя из этих документов, документы на право получения уже самих субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг, выдаются непосредственно квартиросъемщику, в том же самом месте, куда он подавал заявление.

Почему повышается плата за жилье и коммунальные услуги? Я думаю, это связано с тем, что идет адаптация рыночной экономики. Жилищное хозяйство занимает по своим основным фондам около одной трети общей стоимости основных фондов в стране. Эта отрасль никоим образом не была вовлечена в рынок до сих пор. Это во-первых. Во-вторых, что мы сегодня оплачиваем, от фактических затрат жилищно-эксплуатационных организаций составляет 3 процента, а хуже — 1 и даже менее одного процента. Это, конечно, не может продолжаться бесконечно. Жилье стареет, следствием его старения не хватает. Жизнь показала, что бурно проглагандируемое в свое время «качество детства» в мире жилья не наше оказалось «липкой». Новая система оплаты жилья и коммунальных услуг призвана нормализовать ситуацию.

Областная администрация, приняв постановление, изучила опыт некоторых городов, суммы платежей и суммы расходов на содержание жилья. Понятно, что в каждом городе они одинаковыми быть не могут. Поэтому мы рекомендуем городским администрациям при принятии решений (ставки утверждаются местными администрациями) помнить об определенном рубеже, потому что, за который пока лучше не переходить. Надо наработать определенный опыт, увидеть категорию людей, которые будут претендовать на жилищную субсидию, вообще, получить общую картину; во что все это выльется, сколько мы будем получать платежей. Мы говорим, допустим, на 20 процентах, но учитывая логотипиков, о которых Владимир Васильевич сказал, мы в лучшем случае получим 12–13 процентов.

В декабре прошлого года среднемесячный доход кузбассовца составил примерно 110 тысяч рублей. Средне-статистическая семья у нас состоит из 3,2 человека.

При 10-процентном рубеже лишь единицы будут иметь право на жилищную субсидию. Но это такие прикидки.

Когда этого как будет установлено, получена обстановка, получены соответствующие свидетельства, возможно, во втором полугодии перейдем на 10 процентов.

Записка А. Ворошилова.

К сведению читателей: документы о переходе на новую систему оплаты жилья, коммунальных услуг и порядок предоставления гражданам субсидий будут опубликованы в одном из ближайших номеров газеты «Кузбасс».

Рис. А. Суханова.

связи

НЕ ПОМЕШАЕТ ЛИ КРУГОВАЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ДОВЕСТИ ДО КОНЦА ЖИЗНЕННО ВАЖНОЕ ДЕЛО?

В полной мере результат совместной деятельности Кемеровского коксохимизвода и германской фирмы «Хельптер» жители города вслед за работниками предприятия должны ощутить в конце третьего квартала. Тогда как результаты сотрудничества с фирмой «Фесбелль» уже наплицо. Но...

Что такое промышленные выбросы, жители крупных городов испытывают каждый день на себе. Память бердска общеизвестна. Кемерова за закрытием коксохима, потому что по мере строительства города он оказался в его центре.

В памяти горожан и то, что в 1991 году, после посещения специалистами аналогичных предприятий Германии, было принято решение о реконструкции, которая помогла бы приблизить выбросы к норме. Тогда же по предложению гендиректора Хельптера, президента фирмы экологического оборудования, был заключен контракт.

Предлагалось примерно за 15 миллионов марок превратить изюм местной экологии в предприятие, которое требует тысячу конструк-

торов сохранило бы мощности, не нарушая природный баланс.

Опустив перчатки, выполним контракта. Скажем лишь, что сейчас работа в стадии завершения. После ее загрузка печей должна стать бездымной, выгружка конуса — беспылевой. Пятая коксовая батарея должна оснаститься принципиально новыми дверями. Предполагается, что если что-то все же выйдет в атмосферу, то оно обезврежено будет уловлено и профильтровано. Такова техническая суть договора.

Одновременно продолжается сотрудничество с другой фирмой — «Фесбелль». Ее специалисты обучили наших горячечему ремонту печей без остановки для остыния. Огнеупорная кла�ка восстанавливается специальными оборудованием, ремонтники тем самым по ходу дела предотвращают бесконтрольные выбросы в дымовую трубу, а значит, и в воздух. К слову, керамическое устройство батареи требует тысячу конструек-

ций одного только кирпича.

Завод арендует у фирмы новое оборудование, покупает материалы. Люди уже обучены настолько, что постоянно на заводе находятся только два инструктора.

Хорошо. Однако завершение — под большим вопросом.

Всебюджетная задолженность предприятий и цехов отраслей друг другу все больше загоняет российскую сторону совместного проекта в тупик. Заработано надо расплачиваться с долгами, а денег нет, тогда как только разовый приезд иностранцев на завод обходится в миллионы долларов. Пока предприняты на плаву, пока пользуются спросом. Но день завтрашний весьма тяжел — транспортные тарифы. И долги, долги смежников.

Неспособность рассчитываться по контракту повлекла за собой подрыв авторитета завода, но и Кузбасса в целом. Она грозит недоверием до конца столь важного дела. Жизненно важного для жителей города.

А. БУГАЕЦ.

г. Кемерово.

коротко

Радио Би-би-си: Французская академия добивается

принятия законов против проникновения во французский язык иностранных слов типа «ларинг», «шопинг» или «умэк». По словам секретаря академии Мориса Дритта, ничего не имеющего в принципе против английского языка, он поддерживает планы правительства о запрещении т. н. англо-американского жаргона в сред-

ствах массовой информации и в рекламе. «Это язык долларов, не цивилизации, для которой в лингвистической унификации кроется большая опасность».

Ю. МИХАЙЛОВ.

г. Березовский.

РЕКЛАМА

Внимание

Страховая компания «Кузбасс» — Прима — Полис с 24.01.94 г. увеличила процентные ставки по вкладам граждан!

Только у нас за

1 мес. — 180% годовых,

2 мес. — 195% годовых,

3 мес. — 210% годовых,

4 мес. — 225% годовых,

5 мес. — 245% годовых,

6 мес. — 264% годовых.

Для граждан, имеющих действительные сертификаты сроком от 7 месяцев до одного года ставки повышены с 280 до 400%.

Минимальная сумма вклада — 50 тыс. руб.

Только у нас ваша прибыль не облагается налогами!

Только у нас при досрочном расторжении — 100% годовых!

Только у нас все выплаты производятся немедленно!

Мы заботимся о вас!!!

Прием и выдача вкладов производится с 9 до 18 час. по адресу: г. Кемерово, ул. Тухачевского, 22, офис №203.

Тел. 55-08-68 в г. Кемерово.

Для граждан, имеющих действительные сертификаты сроком от 7 месяцев до одного года ставки повышены с 280 до 400%.

Минимальная сумма вклада — 50 тыс. руб.

Только у нас ваша прибыль не облагается налогами!

Только у нас при досрочном расторжении — 100% годовых!

Только у нас все выплаты производятся немедленно!

Мы заботимся о вас!!!

РЕКЛАМА

ТЕЛЕФОН 52-25-23 ФАКС 52-12-10
ТЕЛЕФОН ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ 52-02-10

ЭКОНИКА
КОММЕРЧЕСКОЕ
ДЕПАРТАМЕНТ
Для тех,
кто идет в ногу со временем.
ОБУВЬ
из натуральной кожи

БРОЧНЫМ ПОСТАВКАМ ИЗ ИТАЛИИ
СО СКЛАДА В г. КЕМЕРОВО
ПОЛУЧАТЬ СООБЩЕНИЯ ОБРАЩАТЬСЯ 650099, КЕМЕРОВО,
ФАКС (3842) 23 05 66
ИЛИ К ДОЛГОСРОЧНОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ!

СКИДОВЫЙ АВТОРЕМОНТ
реализует
УМЗ-4021, УМЗ-511, для
«ГАЗ-3302», «ГАЗ-53»; УМЗ-
всех моделей, автодвигатели
и из кузовом. Комплекты
автомастерских, а также принимает
заказы на кирпичный шлакоблокочный
справок в г. КЕМЕРОВО:
52-70-02, 28-67-44.

СТАВИТЕЛЬ
ЗАВОДА
ВЛАСТИ
СУАЗСЕРВИС
или «УАЗ» различных модификаций
из Кемерово: запасные части, узлы и
«УАЗ»:
техническую подготовку и сервисный
«УАЗ», капитальный ремонт
агрегатов.
г. пр. КУЗНЕЦКИЙ, 22.
80, 26-4430 в КЕМЕРОВО.

П. «КУРС» (дубликат) г. Кемерово
старт недействительной.

АО «ВитЭГС»

примет на работу
механика по ремонту оборудования, автокрановщика,
электрика.

Справки по тел. в г. Кемерово: 4-34-03, 4-26-58.

ОРГАНИЗАЦИЯ

изготавливает металлические двери, решетки, сейфы,
гаражи. Нелатально из материала заказчика.

Адрес: г. КЕМЕРОВО, ул. У. Громовой, 15.

ТЕЛ. 28-42-54 в г. КЕМЕРОВО.

Тел. 52-02-10

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10

Меняют

ВНЕ ОБЛАСТИ

• г. Хабаровск — на Кемерово. 2-комн. кв. — на Краснощековскую. Телефон 28-20-86.

• пос. Жемчужный Ширинского р-на Красноярского края — на Кемерово. 2-комн. благоустро. кв. (2 эт., 12 кв. м.) — на 4-комн. кв. Тел.: 28-19-75, 23-72-89.

• две комн. гост. типа (18 и 12 кв. м. комн. полностью с обстановкой) в Ленинск. р-не + доплата — на 2-комн. кв. Раб. тел. 22-21-27.

• 3-комн. приватиз. кв. (43,1 кв. м. балкон, лоджия, «карман», кухня 7,5 кв. м.) — на 2-комн. хорошей кухни + доплата 12 млн. руб.

Обр. по адресу: г. Кемерово, Ленинградская пр., 146, кв. 255 (6-й этаж), после 16 час., спросить Ирину.

• 2-комн. Калужская Краснодарского края (40 км от Краснодара) — на Кемерово. Дом (общ. пл. 40 кв. м., участок 40 соток с посадками) — на 2-комн. кв. Кировский и Рудничный р-ны не предлагать. Тел. 51-43-52, с 21 до 24 час.

• в КЕМЕРОВО

• комн. гост. типа (18 кв. м. 3 эт., лоджия), плюс комната с подсolenием в центре, плюс доплата — на 2-комн. кв. в Ленинск. р-не.

• 3-комн. кв. (жил. пл. 45 кв. м. общ. пл. 72 кв. м.) по Комсомольскому пр. — на 2-комн. квартиры, кроме Кировского р-на и Южного, по договоренности. Тел. 4-39-69.

• 2-комн. благоуст. кв. в Ошмянке (пл. 25 кв. м. кухня 12 кв. м. 2 эт., 5-этаж, 2 эт. 9-комн. типа) или продам. Тел. 4-36-56.

• 2-комн. кооперат. кв. (выделенная 27,5 кв. м. 4 эт. 5-эт. дома, балкон, тетя и 3-комн. приватиз. кв. (42 кв. м. 4 эт. 5-эт. дома, комната изолир., балкон), оба квартиры в хорощем состоянии около универсама — на 4-комн. кв. и 1-комн. кв. в Дум. тел. 53-1-43, после 19 час.

• Кирпичный дом (участок 10 соток, водопровод, колодец, баня, кирпичный гарик) в Рудничном р-не — на 2-3-комн. кв. в Ленинск. Центр. р-на или продам дом Куплю квартиру. Тел. 55-61-56.

• 2-комн. благоуст. кв. (4 эт. 5-эт. дома, тетя) на РТС — на частный дом или коттедж. Тел. 28-08-50, после 19 час.

Продают

• Автомобили «ВАЗ» (экспортного исполнения: «21093, -2109, -2103, -21093, -2121, -21043»), «ГАЗ-31029» и южнокорейские автомобили. Тел. 26-69-62.

• 1—2—3—4-комн. приватиз. квартиры. Тел. 52-79-51, с 9 до 22 час.

• Замки гаражные реевые обратного хода, надежные, недорого. Раб. тел. 28-26-35.

• Оверлок, петлители. Тел. в Кемерово 7-18-38.

Покупают

• Автомобили «ВАЗ» (экспортного исполнения: «21093, -2109, -2103, -21093, -2121, -21043»), «ГАЗ-31029» и южнокорейские автомобили. Тел. 26-69-62.

• 1—2—3—4-комн. приватиз. квартиры. Тел. 52-79-51, с 9 до 22 час.

• Замки гаражные реевые обратного хода, надежные, недорого. Раб. тел. 28-26-35.

• Оверлок, петлители. Тел. в Кемерово 7-18-38.

4•3 февраля 1994 г. Кузбасс

РЕКЛАМА

Уважаемые господа и товарищи!

Все, кто имеет возможность и желание жить в коттеджах особо высокой комфортности, в условиях близких к экологически чистым, на безопасном для здоровья расстояния от Кемерова, в красивом и современном микрорайоне без доступа посторонних, с охраной имущества и защищенной Вашей личности, с самым классным сервисом и коммунальным обслуживанием!

Все, кто хочет жить в городе будущего, закрытом акционерном городе, где будет все, и все это будет принадлежать только Вам и работать только на Вас.

Тел. 4-31-31. Адрес: ул. Нахимова, 30 / в группу по изучению спроса на объявленное предложение.

Акционерное общество «Медтехника» приглашает к сотрудничеству специалистов по ремонту и обслуживанию медицинского оборудования, радиотелефонов, холодильных установок, бытовых приборов.

Оплата по договоренности.
Телефоны для справок: 28-77-98, 28-81-63 в г. Кемерово.

Организация

реализует трубы большого диаметра 530, 720, 820, 1120.

Тел. в Кемерове: (3842) 26-69-38, 26-54-35.

АО «Кузбассбакалея»

приглашает торговые организации области заключить договоры на поставку в 1994 году сахара, кондитерских, бакалейных и других продовольственных товаров. Наши адреса: г. Кемерово, Кузнецкий пр., 91, тел. 28-81-44; г. Новокузнецк, ул. Полесская, 5, тел. 47-27-05, г. Прокопьевск, ул. Крайняя, 1, тел. 2-31-28.

Организация

реализует склад в г. Кемерово следующую электротехническую продукцию.

кабели АВБШВ 3x150+1x70, АСБу-10 3x120, АВВГ 4x25, ВВБШВ 3x95 и 3x50, ААШВу-10 3x150, АБу 3x95;

провод А-120; комфорки для электроплит диаметром 180 мм.; трансформаторы ТМ-400/10x0,4, ТМЗ-1000/10x0,4, ТМ-630/10x0.

Контактный телефон 55-04-78 в Кемерово.

Организация

реализует склад в г. Кемерово следующую

электротехническую продукцию.

кабели АВБШВ 3x150+1x70, АСБу-10 3x120, АВВГ 4x25, ВВБШВ 3x95 и 3x50, ААШВу-10 3x150, АБу 3x95;

провод А-120; комфорки для электроплит диаметром 180 мм.; трансформаторы ТМ-400/10x0,4, ТМЗ-1000/10x0,4, ТМ-630/10x0.

Контактный телефон 55-04-78 в Кемерово.

Организация

реализует трубы диаметром 1220; 820; 720; 520; 426; 325 по безналичному расчету.

Тел. 51-17-05 в Кемерове.

Тел. 52-02-10

22-02-20, спросить Василия.

• Капитальный гараж с погребом, в отличном состоянии, в р-не 2-этажных гаражей по ул. Сибиряков-гвардейцев. Площадь 1-комн. кв. 30,5 кв. м. комната 15 кв. м., кухня 7 кв. м. 1 эт. 9-эт. дома, санузел совмещ., квартира требует небольшого ремонта по Комсомольскому пр. — 13 млн. руб. Тел. 52-62-81, 55-73-09, 55-51-31.

• Железный ларьек (6x3x3 м) по ул. Спортивной. Тел. 28-13-54.

• Газовый пистолет (прав. Германия). Раб. тел. 26-71-56.

• Морозильные камеры «Саратов». 6 секционные, 400 тыс. руб.; 4-секционные — 360 тыс. руб. (с гарантией). Тел. 52-49-24, в рабочее время.

• «ВАЗ-21043». 1993 г. октября, пробег 4 тыс. км. Тел. 26-67-86, 21-30-08.

• Уголок мягкой мебели (левый) в гостиной. Тел. 26-47-56.

• Дешевые дисковые и многофункциональные клавишные телефонные аппараты, приставка с АОН, аккумуляторы ЦНК-0,45, Д-0,55.

Форма оплаты любая. Тел. 26-49-24.

• «ВАЗ-21043». 1993 г. октября, пробег 4 тыс. км. Тел. 26-67-86, 21-30-08.

• Уголок мягкой мебели (левый) в гостиной. Тел. 26-47-56.

• «ВАЗ-21043». 1993 г. октября, пробег 4 тыс. км. Тел. 26-67-86, 21-30-08.

• «ВАЗ-21043». 1993 г. октября, пробег 4 тыс. км. Тел. 26-67-86, 21-30-08.

• «ВАЗ-21043». 1993 г. октября, пробег 4 тыс. км. Тел. 26-67-86, 21-30-08.

• «ВАЗ-21043». 1993 г. октября, пробег 4 тыс. км. Тел. 26-67-86, 21-30-08.

• «ВАЗ-21043». 1993 г. октября, пробег 4 тыс. км. Тел. 26-67-86, 21-30-08.

• «ВАЗ-21043». 1993 г. октября, пробег 4 тыс. км. Тел. 26-67-86, 21-30-08.

• «ВАЗ-21043». 1993 г. октября, пробег 4 тыс. км. Тел. 26-67-86, 21-30-08.

• «ВАЗ-21043». 1993 г. октября, пробег 4 тыс. км. Тел. 26-67-86, 21-30-08.

• «ВАЗ-21043». 1993 г. октября, пробег 4 тыс. км. Тел. 26-67-86, 21-30-08.

• «ВАЗ-21043». 1993 г. октября, пробег 4 тыс. км. Тел. 26-67-86, 21-30-08.

• «ВАЗ-21043». 1993 г. октября, пробег 4 тыс. км. Тел. 26-67-86, 21-30-08.

• «ВАЗ-21043». 1993 г. октября, пробег 4 тыс. км. Тел. 26-67-86, 21-30-08.

• «ВАЗ-21043». 1993 г. октября, пробег 4 тыс. км. Тел. 26-67-86, 21-30-08.

• «ВАЗ-21043». 1993 г. октября, пробег 4 тыс. км. Тел. 26-67-86, 21-

ТВ НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

с 7 по 13 февраля

7 ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА
6.00 «Воскресенье».
6.45 Утренняя разминка.
6.55 Утро.
9.15 Посмотрите, послушайте...
9.35 «Мелодии жизни». 34-я серия. «Роковые страсти».
10.05 Таланты России.
10.30 Тема.
11.15 Звездный час.
12.00 Новости.
12.20—12.50 Гол.
15.00 Новости.
15.25 Предприниматель.
16.20 Мультфильм.
16.30 Новые имена.

17.10 Звездный час.
17.50 Технодром.
18.00 Новости.
18.25 Гол.
19.00 Документы и судьбы.
19.25 «Мелодии жизни». 34-я серия. «Роковые страсти».
19.55 «Мы». Авторская программа В. Познера.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Новости.
21.30 М. Булгаков. «Кабала счастья». Фильм-спектакль.
00.05 Спортивный уик-энд.

00.20 Я зам сплю. Александр Галич.
00.50 Мультипульти.
01.00—01.35 Новости.
II ПРОГРАММА
Канал «Россия».
7.00 Вести.
7.20 Автомаг.
7.25 Требуются... требуются...
7.30 Формула-730.
8.00 Репортаж.
8.20 Время деловых людей.
8.50 «Слово о Льве Толстом». Фильм 3-й.
9.50 Обратный адрес.

РОССТРАХ
все виды
страховых услуг
тел. 25-79-09

РЕКЛАМА

Самый быстрый и надежный способ

8 ВТОРНИК

I ПРОГРАММА
6.00 Новости.
6.35 Утренняя разминка.
6.45 Утро.
9.05 Обзор рынка недвижимости.
9.20 Веселые нотки.
9.40 «Просто Мария».
10.35 Поэт Николай Васильев.
11.10 Рокурок.
11.50 Пресс-экспресс.
12.00—12.20 Новости.
Перерыв до 14.00
14.00 «Горячие и другие».
Худ. телефильм.
15.00 Новости.

15.25 Предприниматель.
16.10 Дело.
16.20 «Моя семья и другие животные». 10-я серия.
16.50 Волшебный мир, или Синема.
17.10 Рокурок.
17.50 Азбука собственника.
18.00 Новости.
18.25 «За кулисами». Международная программа.
18.50 Документы и судьбы.
19.05 «Просто Мария».
19.55 Тема.
20.40 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Новости.
21.30 «Крамки». Худ. фильм. 1 и 2-я серии.
00.15 Пресс-экспресс.
00.25 Ночная жизнь города мира. Вердеро.
01.00—01.35 Новости.
II ПРОГРАММА
Канал «Россия».
7.00 Вести.
7.20 Автомаг.
7.25 Требуются... требуются...
7.30 Формула-730.
8.05 Время деловых людей.
8.35 Доброе утро, Европа!

9.05—10.05 Мастера. «Воз-вешение».
10.10 «Печки-лавочки». Худ. фильм.
12.05 «Печки-лавочки». Худ. фильм.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.00 «Комунист». Худ. фильм.

18.20 Сказка для родителей.
«От пяти до семи». В про-
грамме: реклама [20.25,
20.50, 21.30, 22.25].

20.20 Телеканал «Кузбасс».
«Только у нас». В про-
грамме: реклама [20.25,
20.50, 21.30, 22.25].

20.30 «Пульс».
21.00 «Чудотворные рыцари». Мультфильм.
21.35 Криминал. «Свертайм». Репортаж дня, Скемо-

9 СРЕДА

I ПРОГРАММА
5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утренняя разминка.
6.45 Утро.
9.05 Обзор рынка недвижимости.
9.20 Сороки.
9.40 «Просто Мария».
10.30 Клуб путешественников.
11.20 Джаз.
11.50 Пресс-экспресс.
12.00—12.20 Новости.
Перерыв с 12.20 до 14.30.
14.30.
14.30 «Горячие и другие». 3-я серия.
15.00 Новости.
15.25 Предприниматель.

16.20 «Проделки Рамзеса». Мультфильм. Фильм 1
00.15 Пресс-экспресс.
00.25 «Белое и черное». Из истории отечественного музыкального искусства.
17.20 Клуб-700.
17.50 Загадка СБ.
18.00 Новости.
18.25 В эфире телерадиокомпания «Мир».
18.55 «Просто Мария».
19.45 «Ночь, Улица, Фонарь. Тусовка». Авторская программа В. Молчанова.
20.40 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Новости.
01.00—02.00 MTV.
II ПРОГРАММА
Канал «Россия».
7.00 Вести.
7.20 Автомаг.
7.25 Требуются... требуются...
7.30 Формула-730.
8.00 Видеопоззия. Н. Горбачевская.
8.20 Время деловых людей.
8.50 Мультипульти.

9.00 Момент истины.
9.55 Мультпросвет.
10.45 «Вода живая и мертвая». Передача 2-я.
11.15 «Санта-Барбара». 277-я серия.
12.05 Ретро-илягер.
12.35 Городок.
13.00 Всемирные новости Эй-би-си.

18.20 Телеканал «Кузбасс».
«Только у нас». В про-
грамме: реклама [20.25,
20.50, 21.30, 22.25].

20.30 «Пульс».
21.00 «Колосос». Репортаж дня. Криминал. «Свертайм». Сибирские самоцветы. Гость телеканала — Н. П. Серегин, ди-
ректор обл. дорожного фонда.

10 ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА
5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утренняя разминка.
6.45 Утро.
9.05 Обзор рынка недвижимости.
9.20 Купание бабушки.
9.40 «Просто Мария».
10.30 Концерт.
11.10 «До 16 и старше».
11.50 Пресс-экспресс.
12.00—12.20 Новости.
Перерыв с 12.20 до 13.30.
13.30 Футбол. На пути к Уэмбли. «Горячие и другие». 4-я серия.
15.00 Новости.
15.25 Предприниматель.

17.50 Технодром.
18.00 Новости.
18.25 Лабиринт.
18.50 Документы и судьбы.
19.05 «Просто Мария».
20.40 Федерико Феллини.
20.40 Спокойной ночи, малыши!

02.00—02.10 Пресс-экспресс.
II ПРОГРАММА
Канал «Россия».
7.00 Вести.
7.20 Автомаг.
7.25 Требуются... требуются...
7.30 Формула-730.
8.00 Сигнал.
8.20 Время деловых людей.
8.50 Поехали.
9.00 Новая линия. «Планета приватизации». Перерыв с 9.40 до 11.35.
11.55 «Санта-Барбара». 278-я серия.
12.45 Пераллели. «Здорово

9.00 Живешь». Всемирные новости Эй-би-си.

19.00 Мультфильм.
19.10 Праздник каждый день.
19.20 Я-лидер.
19.40 Из зала Верховного су-да РФ.

20.00 Вести.

20.20 Телеканал «Кузбасс».
«Только у нас». В про-
грамме: реклама [20.25,
20.50, 21.30, 22.25].

20.30 «Пульс».
21.00 «Колосос». Репортаж дня. Криминал. «Свертайм». Сибирские самоцветы. Гость телеканала — Н. П. Серегин, ди-
ректор обл. дорожного фонда.

11 ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА
5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утренняя разминка.
6.45 Утро.
9.05 Обзор рынка недвижимости.
9.20 «Боронежские девчачаты». Концерт.
11.20 Америка с М. Таратурой.
11.50 Пресс-экспресс.
Перерыв до 13.30.
13.30 «Горячие и другие». 5-я серия.
15.00 Новости.
15.25 Предприниматель.

17.50 Народные мелодии.
17.50 Азбука собственника.
18.00 Новости.
18.25 Новости культуры.
18.40 Человек и закон.
19.15 Америка с М. Таратурой.
19.45 Поле чудес.
20.40 Спокойной ночи, малыши!

23.20 Пресс-экспресс.
23.30 «Академия». Развлекательная программа.
00.00 Музобоз.
00.40 Программа X.
01.35—02.35 Площадка «Образ».

18.50 Поехали.
9.00 А. С. Пушкин. «Евгений О涅гин». 6-я глава.
9.30 Обратный адрес.
10.00 Новая линия. «Душа обязана трудиться».

10.30 «Иран: прошлое, настоя-
щее и будущее».

11.00 «Санта-Барбара». 279-я серия.
12.00 Бизнес в России.

13.00 Всемирные новости.

13.30 Крестьянский вопрос.

13.50 Телевизионный фильм.

14.45 Ж. Сименон. «До самой сутки». Часть 2-я.

15.45 Дисней по пятницам.

16.35 Там-там-новости.

17.15 А. С. Пушкин. «Евгений О涅гин». 7-я глава.

17.45 «Санта-Барбара». 278-я серия.

18.25 Экспоцентр представляет: «Кино-нограф».

20.00 Вести.

20.20 Телеканал «Кузбасс».
«Только у нас». В про-
грамме: реклама [20.25,
20.50, 21.30, 22.25].

20.30 «Пульс».

21.00 «Чудотворные рыцари». Мультфильм.

21.35 Криминал. Встречи.

21.45 Живая афиша.

22.10 Новогодний аттракци-он 94.

23.55 Спортивная карусель.

24.00 Вести.

24.25 Подробности.

00.35—00.40 Звезды говорят.

III ПРОГРАММА
«Санта-Барбара». 279-я серия.

21.10 Сам себе режиссер.

21.45 Живая афиша.

22.10 Новогодний аттракци-он 94.

23.00 Гость телеканала — Ю. А. Гладков, начальник обл. управления социальной защиты.

23.25 Новогодний аттракци-он 94.

23.55 Спортивная карусель.

24.00 Вести.

24.25 Подробности.

00.35—00.40 Звезды говорят.

III ПРОГРАММА
«Санта-Барбара». 279-я серия.

21.10 Сам себе режиссер.

21.45 Живая афиша.

22.10 Новогодний аттракци-он 94.

23.00 Гость телеканала — Ю. А. Гладков, начальник обл. управления социальной защиты.

23.25 Новогодний аттракци-он 94.

23.55 Спортивная карусель.

24.00 Вести.

24.25 Подробности.

00.35—00.40 Звезды говорят.

III ПРОГРАММА
«Санта-Барбара». 279-я серия.

21.10 Сам себе режиссер.

21.45 Живая афиша.

22.10 Новогодний аттракци-он 94.

23.00 Гость телеканала — Ю. А. Гладков, начальник обл. управления социальной защиты.

23.25 Новогодний аттракци-он 94.

23.55 Спортивная карусель.

24.00 Вести.

24.25 Подробности.

00.35—00.40 Звезды говорят.

III ПРОГРАММА
«Санта-Барбара». 279-я серия.

21.10 Сам себе режиссер.

21.45 Живая афиша.

22.10 Новогодний аттракци-он 94.

23.00 Гость телеканала — Ю. А. Гладков, начальник обл. управления социальной защиты.

</div

Когда детям нечего заняться, они занимаются озорством.

ФИЛДИНГ.



заметки писателя

ДЕТИ РАЗУЧИЛИСЬ ИГРАТЬ

Вот уже в который раз за эти дни проходит мимо снежного города на площади Советов (или как ее теперь называют), и меня не покидает ощущение, что городок этот сегодня по просту никому не нужен. Он безлюден. Даже дети здесь

равно открыты. Так что

будьте бдительны, коммерсанты, когда с вами пытаются рассчитаться 50-тысячными новехонькими купюрами.

условная хроника

Жадность погубила

По радио и телевидению уже прозвучало сообщение о том, что в областном центре задержана группа кемеровчан, у которых при обыске было изъято в общей сложности 25 миллионов рублей фальшивых денег в 50-тысячных купюрах.

Однако мало кто знает о том, с чего началась эта операция. А началась она на новосибирском вещевом рынке, где у местных коммерсантов трое кемеровчан купили оптом товар на пять миллионов рублей. Оплатили покупку они 50-тысячными купюрами, которые никак не отличались по внешнему виду от настоящих. Возмущено, тут бы и ушли безнаказанными вояжеры, но договорились, что на следующий день их партнеры раздадут доллары, которых была заказана тоже причинная сумма. К тому новосибирские коммерсанты обнаружили обман, бросились в милицию.

— Помогите! Только после этого выяснилось, что хозяева фальшивых денег — кемеровчане. Свя-

зались новосибирцы со своими коллегами из Кемерова, те с «быском» по названным адресам и оказались с сайдным уловом.

А следствие между тем продолжается. И остается уточнить: деньги изготовлены с помощью самой современной множительной техники, так что отличить фальшивку весьма трудно. Но тем, кто будет внимателен, обман все равно откроется. Так что

будьте бдительны, коммерсанты, когда с вами пытаются

рассчитаться 50-тысячными новехонькими купюрами.

г. Новосибирск — Кемерово.

Высокая

марка «ТТ»

Когда милицейский эксперт по оружию взял в руки пистолет «ТТ» и надавил на скользкий крючок, раздался резкий выстрел.

— Ну вот, а вы говорили, что не выстрелит, — сказал он своим коллегам. — Отличный пистолет, механизм работает как часы.

Причину сомнений понять можно: пистолет этот изготавлен в 1944 году, а был на дне изъят у водителя ко-

герата «Зодиак» при проведении операции «Арсенал».

— Да он не стреляет, — уверяли милиционеры хозяин. — Я его просто так нюхнул, чтобы взять на испуг...

Оказалось, скромничал владелец пистолета. И теперь оперативники пытаются выяснить всю картину, каким образом это боевое оружие могло попасть в руки его предшественника.

г. Междуреченск.

Отоварились...

Глубокой ночью на проходную торгово-запечаточной базы Кемеровской железной дороги ворвались неизвестные. Угрожая предметами, похожими на пистолеты, они связали сторожа, водителя дежурного автобуса и мастера холдинговых установок, взломали запоры, пошли по складу, собирая все самое ценнее. Надо сказать, что налетчики крупно повезли. Они засыпали из сейфа 26 миллионов рублей наличными, дорогое импортное видеотехнику, морозильные камеры, пылесосы, всего на 70 миллионов рублей. Погрузили все это добро на машину и скрылись в ночи.

г. Топки.

Вот из наших посещений был колония для несовершеннолетних. Вспоминаю лица стражников наголо мальчиков, в сущности, еще детей. Сколько в них было приглушенного страха и едва мерцающей надежды поскорее увидеть волю, выплыть из этой тяжини, в которую они попали по своей, а зачастую по чужой вине, а еще точнее — по ошибке.

Тогда-то я рассказал им историю одного четырнадцатилетнего мальчика, который, доведенный до отчаяния, решился на побег. Рассказали как смешной анекдот, а мне при этом впору было заплакать.

Итак, Володька (называя его так) пошел в побег. Товарищи одобрили его затею — путь, мол, побороть. Но нашелась среди них предатель, который донес об этом начальству. И когда ночью на сязанных простыхах Володька спустился на землю, там он и попал прямо в руки хранителей. Когда же со смехом спросили его, куда он собирался бежать, мальчишка, заплачав, ответил:

— К маме.

Согласитесь, что это далеко не смешня, а скорее страшная история. И вот смотрю я сейчас по-кашевым телевизионным передачам, где на экране судовольствием демонстрируют своих сытых лица дяди и тети — нынешние благодетели осиротевших и обездоленных детей, смотря, с какой помпой они вручает ребятишкам игрушки, коробки конфет и другую мелочевку, и сердце мое полнится гневом. Нет, не на этих дядечках и тетяках, наверно, среди них попадаются и хорошие, по-настоящему добрые люди. Гнев мой простирается дальше сострадания к этим сиротам. Мать-Россия, мы, взрослые люди, как же должны эти убогие нищеты, в которое ввергли этих маленьких человечков?

Вспомите внимание в лица одариваемых детей. В них мало восторга, а если он есть, то показаный, отрепетированный старшинами. Больше в этих лицах удивления, а то и испуга — вдруг все это добро отберут назад! Согласитесь, что и такое бывает. Вспомним хотя бы о гуманитарной помощи детям, которая идет из «бургов». Ведь горькая правда, что зачастую эта самая помощь приключает к грызным рукам многочисленных распределителей, опять же дядечек и тетяшек, попадает на прилавки коммерческих ларьков. Навсегда, сами видели там разноцветные банки с детским питанием и знаками иностранного написания.

Нашу Россию когда-то называли матерью народов и просто матерью. И не только в стихах и песнях поэтов. Это же многому обязывало: Сейчас, когда матеря народов (не будем говорить, по чьему вине) порастягивает половину своей семьи, это не особо дико от ее святого долга. А главный ее долг в любви и воспитании своих детей. Скажем прямо: далеко не все падают в нашу страну с этим делом. Детские дома (по-старому приюты), специальные школы и интернаты, тем более колонии для несовершеннолетних никогда не заменят детям семью, тем более

Помню, несколько лет назад мой старый знакомец попкорник УИГУ (управление исправительно-трудовых учреждений) Иван Иванович Шокель пригласил меня в свою инспекционную позицию в Маринск. Объектом одно-

го из наших посещений был колония для несовершеннолетних. Вспоминаю лица стражников наголо мальчиков, в сущности, еще детей. Сколько в них было приглушенного страха и едва мерцающей надежды поскорее увидеть волю, выплыть из этой тяжини, в которую они попали по своей, а зачастую по чужой вине, а еще точнее — по ошибке.

Тогда-то я рассказал им историю одного четырнадцатилетнего мальчика, который, доведенный до отчаяния, решился на побег. Рассказали как смешной анекдот, а мне при этом впору было заплакать.

Итак, Володька (называя его так) пошел в побег. Товарищи одобрили его затею — путь, мол, побороть. Но нашелась среди них предатель, который донес об этом начальству. И когда ночью на сязанных простыхах Володька спустился на землю, там он и попал прямо в руки хранителей. Когда же со смехом спросили его, куда он собирался бежать, мальчишка, заплачав, ответил:

— К маме.

Согласитесь, что это далеко не смешня, а скорее страшная история. И вот смотрю я сейчас по-кашевым телевизионным передачам, где на экране судовольствием демонстрируют своих сытых лица дяди и тети — нынешние благодетели осиротевших и обездоленных детей, смотря, с какой помпой они вручает ребятишкам игрушки, коробки конфет и другую мелочевку, и сердце мое полнится гневом. Нет, не на этих дядечках и тетяках, наверно, среди них попадаются и хорошие, по-настоящему добрые люди. Гнев мой простирается дальше сострадания к этим сиротам. Мать-Россия, мы, взрослые люди, как же должны эти убогие нищеты, в которое ввергли этих маленьких человечков?

Вспомите внимание в лица одариваемых детей. В них мало восторга, а если он есть, то показаный, отрепетированный старшинами. Больше в этих лицах удивления, а то и испуга — вдруг все это добро отберут назад!

Согласитесь, что и такое бывает. Вспомним хотя бы о гуманитарной помощи детям, которая идет из «бургов». Ведь горькая правда, что зачастую эта самая помощь приключает к грызным рукам многочисленных распределителей, опять же дядечек и тетяшек, попадает на прилавки коммерческих ларьков. Навсегда, сами видели там разноцветные банки с детским питанием и знаками иностранного написания.

Нашу Россию когда-то называли матерью народов и просто матерью. И не только в стихах и песнях поэтов. Это же многому обязывало: Сейчас, когда матеря народов (не будем говорить, по чьему вине) порастягивает половину своей семьи, это не особо дико от ее святого долга. А главный ее долг в любви и воспитании своих детей. Скажем прямо: далеко не все падают в нашу страну с этим делом. Детские дома (по-старому приюты), специальные

школы и интернаты, тем более колонии для несовершеннолетних никогда не заменят детям семью, тем более

Помню, несколько лет назад мой старый знакомец попкорник УИГУ (управление исправительно-трудовых учреждений) Иван Иванович Шокель пригласил меня в свою инспекционную позицию в Маринск. Объектом одно-

го из наших посещений был колония для несовершеннолетних. Вспоминаю лица стражников наголо мальчиков, в сущности, еще детей. Сколько в них было приглушенного страха и едва мерцающей надежды поскорее увидеть волю, выплыть из этой тяжини, в которую они попали по своей, а зачастую по чужой вине, а еще точнее — по ошибке.

Тогда-то я рассказал им историю одного четырнадцатилетнего мальчика, который, доведенный до отчаяния, решился на побег. Рассказали как смешной анекдот, а мне при этом впору было заплакать.

Итак, Володька (называя его так) пошел в побег. Товарищи одобрили его затею — путь, мол, побороть. Но нашелась среди них предатель, который донес об этом начальству. И когда ночью на сязанных простыхах Володька спустился на землю, там он и попал прямо в руки хранителей. Когда же со смехом спросили его, куда он собирался бежать, мальчишка, заплачав, ответил:

— К маме.

Согласитесь, что это далеко не смешня, а скорее страшная история. И вот смотрю я сейчас по-кашевым телевизионным передачам, где на экране судовольствием демонстрируют своих сытых лица дяди и тети — нынешние благодетели осиротевших и обездоленных детей, смотря, с какой помпой они вручает ребятишкам игрушки, коробки конфет и другую мелочевку, и сердце мое полнится гневом. Нет, не на этих дядечках и тетяках, наверно, среди них попадаются и хорошие, по-настоящему добрые люди. Гнев мой простирается дальше сострадания к этим сиротам. Мать-Россия, мы, взрослые люди, как же должны эти убогие нищеты, в которое ввергли этих маленьких человечков?

Вспомите внимание в лица одариваемых детей. В них мало восторга, а если он есть, то показаный, отрепетированный старшинами. Больше в этих лицах удивления, а то и испуга — вдруг все это добро отберут назад!

Согласитесь, что и такое бывает. Вспомним хотя бы о гуманитарной помощи детям, которая идет из «бургов». Ведь горькая правда, что зачастую эта самая помощь приключает к грызным рукам многочисленных распределителей, опять же дядечек и тетяшек, попадает на прилавки коммерческих ларьков. Навсегда, сами видели там разноцветные банки с детским питанием и знаками иностранного написания.

Нашу Россию когда-то называли матерью народов и просто матерью. И не только в стихах и песнях поэтов. Это же многому обязывало: Сейчас, когда матеря народов (не будем говорить, по чьему вине) порастягивает половину своей семьи, это не особо дико от ее святого долга. А главный ее долг в любви и воспитании своих детей. Скажем прямо: далеко не все падают в нашу страну с этим делом. Детские дома (по-старому приюты), специальные

школы и интернаты, тем более колонии для несовершеннолетних никогда не заменят детям семью, тем более

Помню, несколько лет назад мой старый знакомец попкорник УИГУ (управление исправительно-трудовых учреждений) Иван Иванович Шокель пригласил меня в свою инспекционную позицию в Маринск. Объектом одно-

го из наших посещений был колония для несовершеннолетних. Вспоминаю лица стражников наголо мальчиков, в сущности, еще детей. Сколько в них было приглушенного страха и едва мерцающей надежды поскорее увидеть волю, выплыть из этой тяжини, в которую они попали по своей, а зачастую по чужой вине, а еще точнее — по ошибке.

Тогда-то я рассказал им историю одного четырнадцатилетнего мальчика, который, доведенный до отчаяния, решился на побег. Рассказали как смешной анекдот, а мне при этом впору было заплакать.

Итак, Володька (называя его так) пошел в побег. Товарищи одобрили его затею — путь, мол, побороть. Но нашелась среди них предатель, который донес об этом начальству. И когда ночью на сязанных простыхах Володька спустился на землю, там он и попал прямо в руки хранителей. Когда же со смехом спросили его, куда он собирался бежать, мальчишка, заплачав, ответил:

— К маме.

Согласитесь, что это далеко не смешня, а скорее страшная история. И вот смотрю я сейчас по-кашевым телевизионным передачам, где на экране судовольствием демонстрируют своих сытых лица дяди и тети — нынешние благодетели осиротевших и обездоленных детей, смотря, с какой помпой они вручает ребятишкам игрушки, коробки конфет и другую мелочевку, и сердце мое полнится гневом. Нет, не на этих дядечках и тетяках, наверно, среди них попадаются и хорошие, по-настоящему добрые люди. Гнев мой простирается дальше сострадания к этим сиротам. Мать-Россия, мы, взрослые люди, как же должны эти убогие нищеты, в которое ввергли этих маленьких человечков?

Вспомите внимание в лица одариваемых детей. В них мало восторга, а если он есть, то показаный, отрепетированный старшинами. Больше в этих лицах удивления, а то и испуга — вдруг все это добро отберут назад!

Согласитесь, что и такое бывает. Вспомним хотя бы о гуманитарной помощи детям, которая идет из «бургов». Ведь горькая правда, что зачастую эта самая помощь приключает к грызным рукам многочисленных распределителей, опять же дядечек и тетяшек, попадает на прилавки коммерческих ларьков. Навсегда, сами видели там разноцветные банки с детским питанием и знаками иностранного написания.

Нашу Россию когда-то называли матерью народов и просто матерью. И не только в стихах и песнях поэтов. Это же многому обязывало: Сейчас, когда матеря народов (не будем говорить, по чьему вине) порастягивает половину своей семьи, это не особо дико от ее святого долга. А главный ее долг в любви и воспитании своих детей. Скажем прямо: далеко не все падают в нашу страну с этим делом. Детские дома (по-старому приюты), специальные

школы и интернаты, тем более колонии для несовершеннолетних никогда не заменят детям семью, тем более

ТВ

3 февраля

I ПРОГРАММА

5.55 Программа передач.

6.00 Новости.

6.35 Утренняя разминка.

6.45 Утро.

9.05 Мультифильмы.

9.40 «Кот в сапогах